

На XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 18 (970). Воскресие, 8 февраля 1959 года 29 июня 1959 года

Наши кандидаты в депутаты

Заключился исторический внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд поставил великую творческую задачу перед миллионами советских людей живую неразрывную связь с практикой народного масса, строится светлое здание коммунизма.

— Мы гордимся появлением людей, которые аккламировали первые лани и возложили ответственное задание социализма, — говорит в заключительном слове на XXI съезде партии товарищ Н. С. Хрущев. — Наши современники предстоит критиковать и жить в духе человечества — построить коммунистическое общество — своим социалистическим трудом на земле. Пройдут века, но никогда не померкнет слава нашей героической эпохи — эпохи строительства социализма и коммунизма!

Дни работы партийного съезда совпали с днями разгаром предвыборной кампании. 1 марта 1959 года — день выборов в Верховный Совет Российской Федерации и в местные Советы депутатов трудящихся. Сейчас заканчивается выдвижение кандидатов в депутаты и регистрация избирательных комиссий.

На прошедшем недавно окружном предвыборном совещании представителей 241 Гусь-Хрустального избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР трудящиеся города Гусь-Хрустального, Курдюковского и Гусь-Хрустального районов единогласно поддержали кандидатуру председателя колхоза «Большевик нашего района Героя Социалистического Труда товарища Акима Васильевича Горкина.

Товарищ Горкин — олимпийский, грамотный, знающий дело руководитель, — говорил на совещании ветеран колхоза «Большевик» тов. Курдюков. — В 1951 году Аким Васильевич присвоено звание Героя Социалистического Труда за высокие показатели колхоза в развитии животноводства. Особенно резко увеличил валовую продукцию продуктов за последние пять лет.

Таких же стойких, непоколебимых борцов за осуществление задач коммунистической партии и Советского правительства политики доказавших своей трудовой и общественной деятельностью безупречную преданность Родине, народу и делу трудящихся и кандидатов в депутаты местных органов власти.

Среди зарегистрированных кандидатов в депутаты Владимирского Совета лучшей доблестью отличился Степанович Демидов из колхоза «Коммунар», надомница за инвентаризацию

швей 6051 шитров молака, комсомольца агитника колхоза «Большевик» Елизавета Николаевна Шувалова, получившая за год на каждую курицу по 122,2 яйца от 1950 году, ткачиха фабрики «Красный Профетер» Зинаида Григорьевна Тарасова, производящая Хрустального завода Мария Александровна Ермакова, руководящая заводом и района называют свои кандидаты в депутаты областного Совета и описывая их достоинства, выдающиеся трудовые успехи, выдающиеся личные силы и знания в порученной области работы. Среди их числа председатели колхозов Гусь-Хрустального, Курдюковского, Советской и Яковлевских Коляев, выдающийся коллективизатор Артуровский заповедной на 23 Советского избирательного округа, преследатель, обработочница Александр Дмитриевич Рыбин, выдающийся коллективизатор завод Стекловолокна по 22 Череповецкой области Курдюковскому округу, заместитель председателя областного Вечесла Васильевич Богатов.

В связи с гигантскими задачами новой семилетки значительно возросли требования органов Советской власти. Вот почему масса добровольцев готовилась избирать кандидатов в депутаты городского и районного Совета колхозов, заводских работников. Вот уже 10-ый год работники предприятия Краснокудковского завода торфобрикетной Марии Анныре Стрельцова. Руководящий сов Совет лериды колхоза «Большевик» Иван Иванович Митин, проводящий большую работу по осуществлению плана пятилетнего задания на 1958 год в посеве «Красное Урожайное» новых уюнов, проделавший много работы по подготовке, новым колхозам, мот и выполняющий другие мероприятия по благоустройству.

Кандидаты в депутаты местных Советов выдвинуты также мастер горняков колхоза Хрустального завода В. В. Павлов, заведующий районом М. А. Пучков, таласкинский директор торфоразработки Г. Е. Митин, директор стекольного «Уральские колхозы» И. В. Паничев и десятки других товарищей.

На предвыборных собраниях коммунистическая партия выдвигает в беспристрастных кандидатов, а беспристрастные — коммунистов. Этой работой более известны.

В эти дни партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации делают еще более активную массово-политическую и организационную работу, связанную с осуществлением семилетнего плана.

ПРОДАДИМ РОДИВЫХСЯ ТЕЛЯТ КОЛХОЗАМ

Колхозники Советского сельского Совета, рабочие и служащие фабрики им. Карла Либкнехта и промышленной детали «Луганск» решили в 1959 году осуществить плановую программу по продаже их колхозам Камешковского района для выращивания и откорма на мясо.

Через областную газету «Измита» от 5 февраля они обратились к колхозам во всех колхозах района и с просьбой о предоставлении им возможности посещать их, например, не допустить в вышедшем году забор в раннем возрасте ни одного теленка.

Получив от колхозов ответ, они обратились к райком партии и райком КПСС, исполком райсоветов и горсоветов обставить их обещание.

Утром 5 февраля внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжил свою работу. Делегаты съезда обсуждали доклад товарища Н. С. Хрущева.

Первый секретарь Киевского областного комитета тов. П. Е. Шелест рассказал о том, какие результаты получили различные отрасли народного хозяйства области в результате семилетки. Валовая продукция Киевского Союзхоза в 1965 году увеличится на 73 процента, по сравнению с 1958 годом. Тов. П. Е. Шелест говорил о том, что колхозники Киевщины обещают выполнить задания семилетнего плана по производству мяса и молока за 5 лет.

О быстрой росте промышленности и сельского хозяйства области говорил первый секретарь Омского областного комитета тов. Е. П. Мухометов. В наступающей семилетке в промышленности области намечено получить 15 миллиардов рублей. Объемы хлеба и продуктов животноводства, хозяйства области рассчитаны по производству семилетней план по производству зерна за 3—4 года, а по производству мяса — за 3 года.

Вице-президент Академии наук СССР академик И. В. Стрелицкий в своем выступлении остановился на ряде теоретических проблем, выдвинутых в докладе товарища Н. С. Хрущева и касающихся перехода от социализма к коммунизму. Он говорил о большой роли экономической науки в этот период.

О расцвете социалистической культуры рассказал первый секретарь Якутского обкома партии тов. С. Э. Боршев. Продукция культуры советского государства по сравнению с девятилетним периодом будет в 50 раз. В течение семилетки предусматривается дальнейшее развитие экономики и культуры Якутской Республики.

Председатель президиума Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний академик М. Б. Митин осветил свое выступление по вопросам развития и укрепления Советского государства. — «Никогда еще», — подчеркнул академик Митин, — за время существования советского государства не имел такого активного участия масс в государственном и хозяйственном строительстве, как в настоящее время». Принимается предложение пригласить прения.

Регистрация кандидатов в депутаты областного Совета

Окружные избирательные комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся Гусь-Хрустального району зарегистрировали следующих кандидатов в депутаты Владимирского областного Совета: **БОРИСНИНА** Инна Кирилловна, 1907 году рождения, беспартийный, оператор стеклоформующей машины стекловолокна им. Х. Годовичина Октябрьского район, инженерно-технических работников и служащих завода им. Х. Годовичина по Урльскому избира-

С заключительным словом выступил тов. первый секретарь АК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

— Обсуждение на съезде контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, как и в ходе выступления съезде, показало, — говорил тов. Н. С. Хрущев, — что наша партия, весь советский народ единодушно одобряет семилетний план и boldly решительно принять его в жизнь.

Работа нашего съезда представляет яркую картину монолитного единства и единства нашей партии, высокой активности партийных организаций и всех коммунистов.

Сообщил, что в адрес съезда поступили тысячи писем и телеграмм, в которых не только одобрения приветствия, но и предложения о конкретных делах, намеченных XXI съездом. Н. С. Хрущев от имени съезда выражает сердечную благодарность всем колхозникам и отдельным товарищам, приславшим приветствия.

На своем съезде, сообщил Н. С. Хрущев, присутствуют 72 делегата зарубежных рабочих и коммунистических партий. От имени съезда он выражает искреннюю благодарность братьям коммунистическим и рабочим партиям за приветствия и дружеские пожелания успехов Коммунистической партии и народного хозяйства СССР и народы зарубежных стран.

Товарищ Хрущев отметил, что в работе съезда выражена воля партии, всего советского народа приветить и жить планами коммунистического строительства. Выражено желание сделать все для того, чтобы осуществить мир, объединить мировые социалистические системы.

В этом состоит важнейшая характеристика черты XXI съезда. Остановившись на некоторых вопросах современного международного положения и высказав непоколебимую убежденность в необходимости чистого объединения принципов мирного осуществления. Н. С. Хрущев подчеркнул, что Советский Союз последовательно и настойчиво проводил и будет проводить мирную внешнюю политику. Осуществление семилетнего плана снимает остроту войн, и решение коренной проблемы современности — создания всеобщеприимчивого мира.

го мира. Мы хотим соревноваться с капиталистическими странами на мировом рынке.

Тов. Н. С. Хрущев подчеркнул, что в деле разрядки международной напряженности особ важное значение имеет улучшение отношений между США и Советским Союзом.

Выдающиеся коммунисты Хрущев удаляет вопрос о прекращении испытаний атомного и водородного оружия и подтверждает желание Советского Союза добиться соглашения о прекращении ядерных испытаний как можно скорее.

Заключив свою речь, товарищ Хрущев говорил, что нашей партии, героическому советскому народу предстоит свершить большие дела. Выполнение семилетнего плана потребует нашей страны по такую высоту, что ни у кого не останется никаких сомнений в великих преобразованиях коммунистического общества, которые будут совершены в ходе капитализма.

Обещав нета, но никогда не померкнет слава нашей героической эпохи — эпохи строительства социализма и коммунизма! — воскликнул тов. Хрущев. — Вперед, товарищи, по ленинскому пути, к победе коммунизма!

В заключение тов. Н. С. Хрущев было выступило с огромным вниманием и неоднократно прерывался бурными аплодисментами.

Съезд переходит к обсуждению и принятию резолюции по докладу товарища Н. С. Хрущева. Утверждаются контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Едингласно принимается резолюция по докладу тов. Н. С. Хрущева и утверждаются «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы».

Товарищ Н. С. Хрущев от имени Президиума съезда выносит предложение принять постановление о составе очередного, XIII съезда КПСС не в 1960 году, а в 1961 году. Это решение делегаты съезда принимают единогласно.

Повестка дня вчерашняя, говорит Н. С. Хрущев, решены приняты. Разрешено внеочередной XXI съезд КПСС, который пройдет в народом назван съездом строителей коммунизма, объявить закрытым.

В зале вспыхивает овация. Все встает. Делегаты и гости съезда поднимают партийный гимн «Интернационал». (ТАСС).

теальному округу № 59. **ШУВАЛОВА** Елизавета Александровна, 1930 года рождения, членка ВЛКСМ, пишущий колхозник «Большевик» — от колхозной сельхозартель «Большевик» по Красно-Завское избирательному округу № 62.

БОГАТОВА Вечесла Васильевна, 1909 года рождения, членка КПСС, заместитель председателя областного комитета по развитию сельского хозяйства им. Х. Годовичина Октябрьского район, инженерно-технических работников и служащих завода им. Х. Годовичина по Урльскому избира-

ДЕМИДОВ Иван Степанович, 1913 году рождения, беспартийный, доярка колхоза «Коммунар» — от колхозной сельхозартель «Коммунар» по Красно-Завское избирательному округу № 62.

ГАЛИНУ Лидию Александровну, 1932 года рождения, комсомолка, состоящая швеи — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих стекловолокна им. Калининского по Аполюновскому избирательному округу № 63.

1 МАРТА — ВСЕ НА

ВЫБОРЫ ПОДСОУЗЕМ ЗА КАНДИДАТОВ НАРОДНОГО БЛОКА!

О Б Р А Щ Е Н И Е

Окружного предвыборного

совещания представителей трудящихся по всем избирательным избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР

241 Гусь-Хрустальный

Товарищи избиратели! Наша великая Родина переживает замечательные дни — дни работы XXI съезда КПСС, съезда строителей коммунизма. 1 марта 1959 года трудящиеся Российской Федерации будут выбирать депутатов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Выборы в нашей стране проводятся на основе самой демократической Конституции в мире, гарантирующей гражданам социалистического общества широкие политические права, на основе самой демократической советской избирательной системы, обеспечивающей свободное и полное волеизъявление граждан.

Последовательная претория в жизнь решений XX съезда КПСС, Коммунистической партии при полном одобрении и поддержке всего советского народа, осуществила крупнейшие мероприятия по перестройке управления, промышленности и строительства, реорганизации колхозных предприятий и дальнейшему укреплению колхозного строя, расширению прав союзных республик, повышению роли и значения профессиональных союзов, укреплению связи школы с жизнью и улучшению системы народного образования в стране.

В результате осуществления партии и правительством ряда важных мер по дальнейшему развитию советской демократии, замечательно возросла роль Советов, все более широко привлекаются миллионами трудящихся к управлению государством. В результате всех этих мер выросла политическая активность народных масс.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся происходит в обстановке нового мощного подъема всех отраслей социалистической экономики и культуры, в обстановке полного сплочения трудящихся и мобилизации их сил на успешное претворение в жизнь исторических предвыборных задач XXI съезда КПСС.

Советская страна стала могучей индустриальной державой, разносторонней передовой промышленностью, способной решать самые сложные технико-экономические задачи. Главные и превратились в могучую силу колхозников страны, благодаря которому социалистическое сельское хозяйство, основанное передовой техникой, неуклонно растет и развивается. Советский народ, сплоченный вокруг Коммунистической партии, достиг таких вершин, о которых еще недавно можно было только мечтать. Благодаря огромному социалистическому труду по претворению в жизнь решений XXI съезда КПСС, мы разовьем соревнование и оптимизм всех выборов наших трудящихся успехов.

Трудящиеся промышленности и транспорта Встретив в своем Верховный Совет РСФСР самостоятельную трудю по претворению в жизнь решений XXI съезда КПСС, мы разовьем соревнование и оптимизм всех выборов наших трудящихся успехов.

Товарищи избиратели! Мы призваны в день выборов, 1 марта 1959 года, отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Пусть представители блока получат возможность дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, уверенно плывущей по руслу великого Коммунистической партии Советского Союза вперед, к победе коммунизма.

Трудящиеся промышленности и транспорта Встретив в своем Верховный Совет РСФСР самостоятельную трудю по претворению в жизнь решений XXI съезда КПСС, мы разовьем соревнование и оптимизм всех выборов наших трудящихся успехов.

Товарищи избиратели! Мы призваны в день выборов, 1 марта 1959 года — ВСЕ НА ВЫБОРЫ! Голосуя за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, за дальнейший расцвет нашей любимой Родины, за коммунизм, за мир во всем мире.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

гражданские возможности для свободного развития творческой мысли.

С каждым годом растет и крепнет экономические возможности Советского государства, увеличивается объем производимых коммунистическое строительство, материальные и человеческие ресурсы нашей страны на 1959—1965 годы, советский народ по воле решимости претворить их в жизнь. Проведенная партией и правительством перестройка управления промышленностью и строительством благоприятно сказалась на дальнейшем улучшении работы промышленных предприятий и строек.

В течение года народом Советского Союза, руководимые коммунистической партией и Советским правительством, достигли больших трудов. В целом объем промышленного производства в стране увеличился на 10 процентов против «в» процента, предусмотренных планом. Промышленность Советов народного хозяйства выполнила план 1958 году по валовой продукции на 104 процента. За 1958 год введено в действие 800 новых крупных предприятий и мелких предприятий, 87 учебных заведений и районов, 7 новых доменных печей, новые большие мощности нефтяной и химической промышленности, крупные электростанции. На крупном подъеме находится сельское хозяйство.

Выполняя постановления партии и правительства по выделению сельскому хозяйству, замечательных успехов в 1958 году добилась трудящихся колхозов и совхозов. По сравнению с 1957 годом валовой сбор зерна увеличился на 2,1 миллиарда пудов, или на 33 процента, а на сравнении с 1953 годом на 3,5 миллиарда пудов.

Успешно развивается животноводство. По сравнению с 1953 годом производство мяса в стране увеличилось на 2.140 тысяч тонн, молока на 21.300 тысяч тонн. По объему производства молока СССР в 1958 году догнал Союзинские Штаты Америки, а по объему производству мяса догнал их еще в 1957 году.

Успешное выполнение наших планов создаст предпосылки для нового, более мощного подъема всех отраслей народного хозяйства нашей страны, для осуществления величайших заданий коммунистического плана.

На основе подъема промышленности и сельского хозяйства неуклонно повышается материальный и культурный уровень жизни советского народа. В новом семилетнем плане предусмотрено дальнейшее повышение заработной платы, увеличение размеров пенсий и пособий. Проведенный в течение семилетия будет закончен перевод всех рабочих на семичасовую, а по ряду профессий на 5—6-часовую рабочую день и современную рабочую неделю. В результате эти мероприятия в СССР будет самый короткий в мире рабочий день и самая короткая рабочая неделя, при одновременном росте благосостояния трудящихся. Одним из самых ярких примеров неслабой заботы Коммунистической партии и Советского

правительства о благо народа может служить широкий размах жилищного строительства. Успешно осуществляется жилищная коммунистической партии программа на 10—12 лет поощрять с недостатком жилья.

Успехи советского народа в строительстве коммунизма являются свидетельством правдивости политики Коммунистической партии, отвечающей жизненным интересам народа и пользующейся его безграничной поддержкой.

Как и на предыдущих выборах Коммунистическая партия выступает и избирательных кампания вместе с беспартийными, а блок в нем. Блок коммунистов и беспартийных выражает одно из величайших завоеваний социализма в нашей стране, несомненно морально-политическое единство советского народа, сплоченности Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета.

Товарищи избиратели! На предвыборных собраниях избирателей трудящихся единодушно назвали первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинутых Коммунистической партией и Советского правительства. Вместе с многими колхозниками трудящихся заводов, фабрик, строек, шахт, колхозов и совхозов, учреждений и учебных заведений, трудящиеся Гусь-Хрустального избирательного округа № 241 назвали первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинутых Коммунистической партией и Советского правительства.

В открытое шествие окружным избирательными комиссиями по выборам в Верховный Совет Советского Союза, руководимыми Коммунистической партией и Советского правительства приносит сердечную благодарность за оказанное доверие всем избирателям, выставлявшим их кандидатуры, и дан согласие баллотировать, где они работают и проживают.

Общие собрания трудящихся Хрустального завода, колхозников колхоза «Большевик», рабочих и служащих Куровской РТС единодушно высталили по Гусь-Хрустальному избирательному округу № 241 кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Аким Васильевич Горшков, председателя колхоза «Большевик», Гусь-Хрустального района.

Аким Васильевич Горшков родился 7 сентября 1898 года в деревне Паруч Гусь-Хрустального района, Владимирской области, в семье крестьянина-бедняка. Трудовую деятельность начал с 12-летнего возраста.

В 1918—1919 годах А. В. Горшков являлся участником гражданской войны, за-

щивал мольбу Советскую Республику от Белогвардейцев и интервентов. В 1928 году в деревне Паруче был избран членом комитета организации колхоза «Большевик», которым руководит до настоящего времени. Используя передовые методы организации труда, достижения науки и техники в сельском хозяйстве, колхоз «Большевик» неуклонно добивается лучших результатов своей работы. Начиная с 1954 года колхоз «Большевик» является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Аким Васильевич Горшков с 1938 года является членом Гусь-Хрустального района КПСС и с 1954 года членом Владимирского обкома КПСС. Он также депутат Верховного Совета РСФСР, депутат Владимирского областного Совета депутатов трудящихся.

За большие достижения в области сельского хозяйства ову трижды награжден Героя Социалистического Труда, награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За трудовую доблесть».

А. В. Горшков — успешный организатор колхозного производства, пользуется большим авторитетом у членов сельхозкооперативной артели «Большевик» и трудящихся Гусь-Хрустального района.

Окружное предвыборное совещание единодушно поддерживает решение общих собраний колхозников колхоза «Большевик», Гусь-Хрустального района, трудящихся Хрустального завода г. Гусь-Хрустального, рабочих и служащих Куровской РТС, выдвинувших кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Гусь-Хрустальному избирательному округу № 241 председателя колхоза «Большевик» Акина Васильевича Горшкова.

Товарищи избиратели! Мы призваны в день выборов, 1 марта 1959 года, отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Пусть представители блока получат возможность дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, уверенно плывущей по руслу великого Коммунистической партии Советского Союза вперед, к победе коммунизма.

Трудящиеся промышленности и транспорта Встретив в своем Верховный Совет РСФСР самостоятельную трудю по претворению в жизнь решений XXI съезда КПСС, мы разовьем соревнование и оптимизм всех выборов наших трудящихся успехов.

Товарищи избиратели! Мы призваны в день выборов, 1 марта 1959 года — ВСЕ НА ВЫБОРЫ! Голосуя за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, за дальнейший расцвет нашей любимой Родины, за коммунизм, за мир во всем мире.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

Товарищи избиратели! Мы призваны в день выборов, 1 марта 1959 года — ВСЕ НА ВЫБОРЫ! Голосуя за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, за дальнейший расцвет нашей любимой Родины, за коммунизм, за мир во всем мире.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

Регистрация кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии Гусь-Хрустального избирательного округа № 241 по выборам в Верховный Совет РСФСР, на котором присутствовали представители общественных организаций.

Заседание избирательной комиссии рассмотрело поступающие прошения кандидатов в депутаты трудящихся и единогласно согласилось баллотировать по избирательному округу

Комиссия приняла решение зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Горшкова Акина Васильевича, 1898 году рождения, проживающего в деревне Паруч Владимирской области, члена КПСС, председателя колхоза «Большевик», внесла в избирательный бюллетень для Гусь-Хрустального избирательного округа № 241 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Фоторепортаж

ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ МЯСА И МОЛОКА!

Дела и думы труженников сельхозартели „Путь к коммунизму“, приступивших к осуществлению семилетнего плана

Молодые кукурузоводы

— Стануясь все совершеннее и совершеннее, — рассказывали нам доярки, — существенно увеличивается — как известно не всех, так сейчас и звено входит, а повсюду. Так вот скажи нам о том, что собирается районное совещание кукурузоводов и мы на него поехали. Там поговорили, да и ехали с предубеждением: думая, поужам, а придем в колхоз, расскажем, и наша миссия кончена. А получаем все не так.

На совещании доярки встретились с Райей Кошечкиной из колхоза им. Фрунзе, которая не первый год выращивает кукурузу. Приемля в колхоз, они начали комментировать звено.

Организованные дела ознакомили, рассказали, заглянули К. Иванов, С. Шумилова, З. Зацепина, А. Чукалова, В. Савельева, Л. Бунина приглядывая много усилий, чтобы достичь тайных высоких урожаев. А получить они решили по 650 центнеров зерновой массы кукурузы с гектара. Агротехн Е. Савельева рассказывает друшкан о сре-



хаж высева, о способах обработки и дружок.

Привлечение колхоза отнесением с доярками выжили на минимально малых кукурузоводов. Звено выделено 5 гектаров лучших земель, на каждой чашке звена по одной лошади для вывозки удобрений на поля.

В колхозе создано и другое звено по выращиванию кукурузы на главе с Валентиной Пенкиной.

На совещании звено Марии Мушковой на заветях.

Удобрения — на поля!



Чтобы получить высокий урожай, на поля колхоза нужно внести: 3,110 тонн навоза, торфа 5,930, доломитовой муки 1,305, азотных удобрений 37, суперфосфата 58, калийных 82 тонны.

В колхозе выделено и заложено удобрений. На совещании выданы А. В. Пустыкин и Е. М. Кузнецову, вывозивших в поле навоз,

Когда мы зашли на прикормный пункт, чтобы уточнить некоторые данные о вывозе навоза, к нам подошла девушка, показала доярки. Это доярка Шебелова Прасковья Подкоузовна. В колхозе она работает с 1933 года. За это время ей пришлось много переделать, во всяких условиях потрудиться.

— Вот бы вы посмотрели наш старый фотомой двор, — говорит она. — Крутой течет, в шель дует ветер, холодно. Руки мерзнут, доить тяжело. А теперь ведь выстроили двор, автоматизировали, и по-новому устроен наш двор-то.

В группе доярок 12 человек. Несмотря на свой преклонный возраст, она трудится не пока-

В борьбе за высокие надои

дал рук. На ферму приходит в 5 часов утра, убирает помещенки, а потом вымывает дойки, бороздки. Доярки в колхозе достаточно, по квалификации их девчачки.

— Когда отруби-то даем и молока в 15 литров и сутки от коровы получаем. А что наше село... Половина — мех. И молоко и вода плохого качества вывозят от своих коров. Приятно доить, стальной дойщик, насос? Нет! Не раз я уже говорила с доярками надо все никак дело ставить.

Теперь у Прасковьи Подкоузовной и ее подруг забав прибо-

У СВИНОВОДОВ КОЛХОЗА

— Работая в колхозе с 1941 года. Война, да свиноматки в колхозе негодны. Это уж и говорить о хороших результатах отпора. А вот как справились, без всякой помощи попомо работала, — начала рассказывать Софья Александровна Андреева, одна из лучших свинок колхоза. — А теперь не свиноматки, а доярки.

Помещение свиноматки в колхозе действительно хорошее — большое, просторное, уютное. Рядом с ним кормушка с установленными в ней заливками. Вода подается на помочники. Сейчас с помощью шефов-работников Гусевского торфоразработчика — колхозника и свиноматки соединены подвесной дорожкой. Намного облегчает труд женщины, которым приходится носить приготовленные корма в бачках.

У Софьи Александровны Андреевой в группе 17 свиноматок, из них 12 оновиков. Преимущество поля в колхозе на стороне основных свиноматок, хотя здесь не меньше чем в других хозяйствах хозяйства, что больше пользы дают. Руководители артели стараются сделать из этого соответствующий вывод.

Было у Александры Андреевой 12 опоросов. Благодаря образцовому уходу большинство молодняка сохранилось.

Кормят свинок в колхозе по три раза в день. В основном дается вареный картофель, иногда концентрат, хорошо поедается и силос. Приготавливают теплые подстилки, свиноматки с мучкой.

Много труда вымалывает свиноматка в уходе за группой. Приходит на ферму до рассвета и уходит поздно вече-

Осмотрев животноводческие помещения и переговоры с колхозниками, зашли в помещение колхоза. В тесной комнате помещается бухгалтерия. Здесь мы и встретились с главным бухгалтером колхоза Сергеем Демьянчуком Шумиловым. Бухгалтер перечисляла листы своих книг и искала распечатки счетов, чтобы подсчитать. Вы видите его на снимке на работе. Выступая, мы подошли к его столу и попросили рассказать о том, как будет выглядеть колхоз „Путь к коммунизму“ к концу

первого года семилетки.

Из рассказа тов. Шумилова узнали, что развитие хозяйства до нынешнего года стоило бы на основе пятилетнего пути. Доход 1958 года составил 1,575 тысяч рублей. От распределения на колхоз получила 146 тысяч рублей, от животноводства — 680, а прочие доходы составили 749 тысяч рублей.

В первом году семилетки развитие хозяйства намечается по плану. Общий доход составит 3,400 тысяч рублей, от растениеводства 1790 тысяч, от животноводства 1100 тысяч рублей и на долю прочих доходов останется 510 тысяч рублей.

Повышение доходности животноводства будет достигнуто за счет увеличения поголовья общественного стада, роста его

ром. Помещение содержит в чистоте, свиной выметок на прогулку через двор.

— У меня свиноматки содержатся как групповым, так и клеточным способом, — рассказывает Софья Александровна Андреева, встал в руки вези и мы вместе с ней отправились на кормушку. Приготовленная корм А. Воробьева. Работает она свиноматкой еще не долго, года нет, а уже запомнила уважение своих старших товарищей.

— 16 свиноматок в моей группе, — вытирает рука о футболку, начала она рассказывать. — Вот мы говорим разные свиноматки малышки. У меня их десять, только сказать чтобы мало. Работают как. Ну что и об этом скажу? — она смущенно улыбнулась.

— Хорошо работаем, что скрывать-то, — встала Софья Александровна, введя в камеру картофеля. — Все мы такие, как работая, так и стесняемся, а как рассказывать, так и стесняемся.

Недалеко от многого свиноматка расположена старое помещение, где находится опоросная группа А. Жестковой. Когда мы вошли туда, то увидели совсем не то, что, когда перематывали. «Моя, грязные поросят покормили, — стелет на толстом слое навоза. В выставленном олюю женщины вытирается навоз. Хлопотливый дворок вращается в свиноматки.

— Вы что, критикуете будете?

— Да нет, мы бы удовольствием похвалили, было бы за что.

— Не верится только. И правда, девушка-молодая, красочная, казалась, чтобы ей не быть передовой. Оказалось, на деле другое.

ПРОДУКТИВНОСТИ. К концу 1959 года в колхозе будет 486 голов крупного рогатого скота, в том числе 216 коров. В пересчете на 100 гектаров сельскохозяйственной земли соответственно составят 22 головы крупного рогатого скота и 10 коров. Поголовье свиной в этом году будет доведено до 339, из них разновозрастных 60, оновиков 20.

Маса намечается составить 602 центнера, в том числе свиноматки 379 центнеров, баранины 17 центнеров. Валовый выход молока составит 4,970 центнеров, от каждой коровы 2550 литров.

В колхозе сейчас идет подготовка к весеннему сезону. Вывозят на поля удобрения, организована на учебно-колхозном, изготавливаются семена.

Мария Петровна. Эти девчонки, пришедшие большой трудовой путь, поражают своей неустанной энергией, большой любовью к труду.

— Вот экономический доклад сидит здесь, — сказала Мария Петровна, указывая на секретаря комсомольской организации Гая Трифонову, который решил сотрудничать нас по колхозу, — так она со своей молодежью воспринимает дело, любит думать строить, а на ферму не идет работать. Не дело отсюда нести работу свою комсомолству.

На снимке: новый стальной двор, о котором рассказывает доярка.

Текст В. Дьянова. Фото В. Симонова.

авлос: тут отдам. У Шебеловой было четыре теленка. Весь молодняк выхлудил, сохранил, ожидая вывоза.

— Вот хочу к молодняку обратиться, — сказала доярка, —

старые мы становимся, а молодняк на ферме нет. Пусть идут на ферму, пусть учатся, работают.

Поговорили мы и еще с одной старой дояркой — Смирновой

